MALI 1- 3.cvifeni (22.10.2015) - nekone&né posloupnaosti .

Zopakaujte si:
(i) definici posloupnosti redlnych &isel, co znamena, ¥e posloupnost je monotonni, resp. omezena shora, resp.
omezena zdola, resp. omezens;

(ii) definici vlastni, resp, nevlastni limity posloupnosti;
Priklady a problémky:

1. Definice limity posloupnosti.
1. Méjme posloupnost {a,,}, kde @, =0,9,a, =099 ,a,=0,999 ,....... Ukaite, ¢  lim g, =1.

n—0

Najdéte, o se lisi ¢len a, od 1.

, R | (=) 1 :
2. DokaZte z definice,ze lim — =0, lim ~——=0, lim —sinn=0, lim +»n = .

h—=% 57 =¥ 00 " = B R—>0

1
3. Dokazte, Zze plati: lim g, = = lim —=0.

n—rawo nore

. +1 .. .
4. DokaZte dle definice limity, ¢ lim It UZijte pak také vét pro vypocet limit.

H—re b

5. Ukaite, Ze plati :
a) lim ¢" =0 proge (—1,1) a lim g" =+ pro ge(l,®), pro g <-1 posloupnost
{ q" } limitu nem4 ;

b) hm\/_ 1 pro xe(0,0), lim &/n =1

=00

6. Dokaite, Ze plati: ma-li posloupnost {an} limitu g, mé kazda vybrand posloupnost
tutéZ limitu,

7. Necht lima,=aa b, —(—1) a, . Vysetfete existenci hmb ( uZijte 6.).

H—p

8. Ukazte, ze posloupnost {a,,} , kde a, =sin-§— , ne N, nema limitu.

9. Dokazte nisledujici tvrzeni :
a) posloupnost {a,,} je konvergentni = posloupnost {a,,}]e omezena ;

b) posloupnost {a,,} je konvergentni = posloupnost {a } je cauchyovska ;
b,

¢) lim a, =0 a posloupnost {bn} jeomezend = lim a,.b, =0;
H—w

H—»00

d) lmag, =aga lma,,=a = lima, =d .

N—pe0 n—»c0 =0

10. Rozhodnéte, zda plati nasledujici tvrzeni ( a dokaZte, Ze plati nebo opravte tak, aby tvrzeni platilo) :
a) lima,=a < llm |a

n—>c0

b) lim g, =a < lma,, =a ;
H—pc0

A—ro
c) necht’ {an}a {bn} Jjsou konvergentni posloupnosti a necht” 3Ing € NVn>ngy:a, <5,
pak lim g, < lim b,;

=0 H—yc0

d) lim a, < limb, = dngeNVa>ny:a,<bh,

H—p0 h—»c



2. Vity o limitach.

1. Vypoditejte Hmity:

I

7.

8.

, 1 o n-1  n?+2n-1 n+n-14 2.1
a) lim , Im — | lim —————= | lim ———, lm ,

n—w ne +1 n—o g4+ ] R—r@ 2n2_n+5 n—w Inc _p4+s n—a 2"3 —3n+1

A . L o o 3"+nl (=3)"+n! e (-1)"n!

lim - 7 lim , lim , lim s

n—ow 2 n—o 4}1 +3n+l n-—»w _2n+3_n! n—o0 _2n+3_n! A “_2n+3_n!
m_2n!

lim X

=t +3n"

b tim Jn+1-n
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lim §2" +3" 447 .

\/n2+ \/n +1 \/_

N
’}_m 3n2+%/_

(\/nz +n+1—\fr12 +1j .

nH—w
¢) lim n-(\fnz +1—n) , lim («/n+1—\/;) ., lim
R—>®0 F—»0 H—»0
. ) . 1
Ukazte, ze plati : Jlim Zq —1— oge(-11).
N
UkaiZte, ze plati : 11m z;anER = nh_r)ria =0 .

. Vy3etfete existenci limity ( n € N ) (lze uZit tvrzeni v 6. z prvni &asti uloh ) lim

(@)

n—swo 3n° +n

Dokaite vétu o limit& seviené posloupnosti. Modifikujte tuto vé&tu i pro nevlastni limity.

Pomoci vét v pfikladu 5. dokaZte :

1
b) lim —cosnx =0, c) lim

nso 2 n—yo
n

a) lim lsinn=0,

R—yo0 H

n

e) lim —-—~=0 f) lim E—=O.

(n+sinn)=oco,

d) lim n(3 +sin n) =

A—o

n—sw p o gl
e ae s . 1 1 i
Vypotitejte limitu lim 5t e +— .
noto\ B+l pT+2 n°+n
] 1 1 1 1
UkaZte, ze lim ... + =1.
R—po0 ( n+41 n+\/§ n+n-1 n+«/; )
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